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Föreningen Lammhults Trendgym GF
Likabehandlingsplan
Bakgrund
Föreningen Lammhults Trendgym GF ska kunna erbjuda allsidig träning i en drogfri och smittsäker miljö och med hjälp av kunniga och engagerade medlemmar. Föreningen bedriver idrott i alla åldersgrupper.

Syfte
Vårt mål i Lammhults Trendgym GF är att alla som medverkar i föreningens idrottsverksamhet ska känna trygghet och kamratskap. Föreningen ska vara fri från diskriminering, trakasserier och kränkande behandling, på grund av till exempel kön, könsöverskridande identitet eller yttryck, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionsnedsättning, sexuell läggning eller ålder. Alla medlemmar har ett gemensamt ansvar för att aktivt motverka varje form av kränkande behandling. 

Förebyggande arbete
Alla inblandade i föreningen, medlemmar, ledare och vårdnadshavare ska vara medvetna om likabehandlingsplanen. Nya medlemmar ska ta del av likabehandlingsplanen. Likabehandlingsplanen ska finnas tillgänglig för medlemmarna på hemsida eller hos styrelsen.
Både män och kvinnor bör vara representerade i styrelsen. Valberedningen ska aktivt söka efter och uppmuntra medlemmar att delta. 

Åtgärdande arbete
Det är alla vuxna i föreningens ansvar att agera när någon (barn, ungdom eller vuxen) utsätts för, eller misstänks utsättas för, diskriminering, trakasserier eller kränkningar.
Styrelsen ska alltid kontaktas för att utreda vad som hänt., för att sedan besluta om varning eller avstängning. 

Översyn
Likabehandlingsplanen ska fortlöpande revideras.

Ansvarig
Föreningens styrelse är ytterst ansvarig för innehållet i likabehandlingsplanen och att den kontinuerligt ses över.
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